



Φοβούνται οι δήμαρχοι στα νησιά

ΕΝΑ ΝΕΟ ζήτημα προκύπτει στα νησιά με το άνοιγμα των σχολείων. Η ΟΛΜΕ κατήγγειλε ότι αναπληρωτές που επιστρέφουν στα νησιά τους για να εμφανιστούν στα σχολεία τους ενημερώνουν ότι ορισμένοι δήμοι έχουν αποφασίσει να μπουν σε καραντίνα 14 ημερών, υπό το φόβο ότι νοσούν από κορονοϊό.

Ο δήμαρχος της Κύθνου, Σταμάτης Γαρδέρης, μιλώντας στον «Ε.Τ.» σημείωσε ότι έχει ήδη έρθει σε συνεννόηση με τη διεύθυνση του σχολείου για τους αναπληρωτές που είχαν εγκαταλείψει το νησί κατά τη διάρκεια της καραντίνας και τώρα πρέπει να επιστρέψουν. «Δεν είχαμε κανένα κρούσμα τον προηγούμενο καιρό και πρέπει να είμαστε προσεκτικοί. Εγώ έχω προμηθευτεί τεστ για να κάνουν οι αναπληρωτές που θα έρθουν από άλλα μέρη στο νησί. Οι γονείς ανησυχούν και πρέπει να τους καθησυχάσουμε. Βάζω πρώτα το δημόσιο συμφέρον, και για μένα πιο σημαντικό είναι να υπάρχει εμπιστοσύνη και καθόλου φόβος στους κατοίκους για όσους έρθουν στο νησί. Έχουμε ένα πολυϊατρείο και ένα γιατρό που κάνει το αγροτικό του. Δεν μπορούμε να το διακινδυνεύσουμε», σημείωσε.



ΣΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ «ΜΕ ΤΟ ΚΑΛΗΜΕΡΑ», ΕΝΩ ΚΑΛΕΙ ΤΟΥΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥΣ ΝΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΤΟΥΝ ΤΙΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

«Ανταρσία» ΟΛΜΕ για τη σχολική

Με «ανταρσία» απαντάει η ΟΛΜΕ στις οδηγίες του υπουργείου για έγκαιρη έλευση των εκπαιδευτικών στα σχολεία, τρεις μέρες πριν από την έναρξη της διδασκαλίας στους μαθητές της Γ' Λυκείου. Τρίωρη στάση εργασίας σήμερα που οι εκπαιδευτικοί πρέπει να παρουσιαστούν στα σχολεία και κάλεσμα προς τους εκπαιδευτικούς να «εκμεταλλευτούν» τις προβλεπόμενες από το νόμο διατάξεις (άδεια ειδικού σκοπού, αναρρωτικές) αύριο και την Παρασκευή, είναι η αντίδραση της Ομοσπονδίας, η οποία έχει ταχθεί ενάντια στην επαναλειτουργία των σχολείων.

Σύμφωνα με πληροφορίες, η απόφαση της ΟΛΜΕ δεν ήταν ομόφωνη, με αρκετές διαφωνίες να εκφράζονται σχετικά με τις θέσεις, αν και στο σύνολό τους τα μέλη του Δ.Σ. κρίνουν ότι δεν έχουν γίνει οι απαραίτητες ενέργειες.

Η εκπαιδευτική ομοσπονδία εκφράζει αμφιβολίες για το αν έχουν γίνει οι απαραίτητες απολυμνήσεις, για το ότι δεν τηρούνται οι απαραίτητες αποστάσεις εντός της τάξης, ενώ υπογραμμίζουν πως οι εκπαιδευτικοί δεν προστατεύονται από το πλαίσιο επαναλειτουργίας των σχολείων που παρουσίασε το υπουργείο Παιδείας.

Σημειώνεται, πάντως, ότι η πολιτική ηγεσία έχει απαντήσει σε πολλά από τα ερωτήματα της Ομοσπονδίας, υπογραμμίζοντας πως πρόκειται για ένα δυναμικό σχέδιο που θα προ-

ΕΛΠΙΔΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΔΗ
eoikonomidi@e-typos.com

σαρμόζεται ανάλογα με τις ανάγκες που θα προκύπτουν και βάσει των επιδημιολογικών δεδομένων. Επίσης, χθες ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ Δημήτρης Παπαστεργίου διαβεβαίωσε στην επικοινωνία του με την υπουργό Παιδείας Νίκη Κεραμέως ότι οι δήμοι έχουν λάβει όλα τα απαραίτητα μέτρα ώστε να λειτουργήσουν με ασφάλεια και πως σε όλες τις μονάδες θα γίνει σχολαστικός καθαρισμός, ενώ καθαρίστριες θα βρίσκονται στα σχολεία και κατά τη διάρκεια του μαθήματος. «Θα είμαστε δίπλα στα παιδιά, στους εκπαιδευτικούς και στους γονείς ώστε να επανεκκινήσουν τα μαθήματα με ασφάλεια», δήλωσε χαρακτηριστικά.

Λόγοι κι αντίλογοι...

✓ Παρουσία των εκπαιδευτικών στα σχολεία στις 6 Μαΐου:

► Η εν λόγω απόφαση της πολιτικής ηγεσίας προκάλεσε αντιδράσεις στην ΟΛΜΕ, η οποία προτάσσει το ότι οι εκπαιδευτικοί θα είναι στα σχολεία και δεν θα μπορούν να κάνουν εξ αποστάσεως εκπαίδευση στους μαθητές των γυμνασίων και των λυκείων.

► Μα η παρουσία των εκπαιδευτικών από σήμερα στα σχολεία έχει στόχο την οργάνωση όλων των λεπτομερειών ώστε να υποδεχθεί η

εκπαιδευτική κοινότητα τους μαθητές με ασφάλεια. Οι εκπαιδευτικοί θα ενημερωθούν για τις πρώτες βασικές οδηγίες, ενώ θα κληθούν να αναμορφώσουν το ωρολόγιο πρόγραμμα στα σχολεία, καθώς πλέον η φύση του μαθητήματος αλλάζει. Ειδικότερα, οι μαθητές θα διδάσκονται μέρα παρά μέρα, ενώ παράλληλα οι εκπαιδευτικοί θα πρέπει να προετοιμαστούν ώστε να ορίσουν τα μαθήματα και τις ασκήσεις που θα μελετούν τις ημέρες που δεν θα πηγαίνουν στο σχολείο.

Όσον αφορά την εξ αποστάσεως εκπαίδευση, εκπαιδευτικοί οι οποίοι υπάγονται στην κατηγορία των ευπαθών ομάδων και δεν θα πηγαίνουν στο σχολείο θα εργάζονται στην τηλεκπαίδευση, ώστε να καλύπτουν αντίστοιχα τους μαθητές που δεν θα μπορούν κι αυτοί με τη σειρά τους να παρακολουθούν διά ζώσης τα μαθήματα.

✓ Μέτρα ασφαλείας:

► Η ΟΛΜΕ έχει εναντιωθεί στο σχέδιο του υπουργείου Παιδείας για την παρουσία 15 μαθητών ανά τάξη, σημειώνοντας ότι δεν καλύπτονται οι απαραίτητες αποστάσεις ασφαλείας.

► Η επιστροφή στα σχολεία γίνεται υπό όρους και με ευέλικτο πλαίσιο δικαιολόγησης απουσιών. Οι εκμίσθισες εκπαιδευτικών αλλά και διευθυντών κάνουν λόγο για περιορισμένη προσέλευση μαθητών στα σχολεία, δεδομένου ότι, αν ο μαθητής νοσεί ή νοσεί κάποιος συγγενής τους,

ΓΙΑΤΙ ΑΝΤΙΔΡΟΥΝ

Η εκπαιδευτική ομοσπονδία εκφράζει αμφιβολίες για τις απολυμνήσεις, την τήρηση αποστάσεων μέσα στην τάξη και τα μέτρα προστασίας των εκπαιδευτικών

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .06/05/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .06/05/2020

Σελίδα: 15



ΠΕΡΙ ΑΔΕΙΩΝ ΑΥΡΙΟ ΚΑΙ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ

επανεκκίνηση

δεν θα μπορεί να πηγαίνει. Πέραν όμως των προβλέψεων, η αρμόδια επιτροπή του ΕΟΔΥ έχει εισηγηθεί το μέτρο παρουσίας 15 μαθητών ανά τάξη, σημειώνοντας ότι, εφόσον τηρούνται αυστηρά αυτές οι προϋποθέσεις, τα σχολεία θα μπορούν να ξαναλειτουργήσουν.

✓ Καθαρισμός και αντισηπτικά:

► Για αίθουσες που δεν έχουν δεχθεί απολύμανση ή δεν παρέχουν τα ατομικά μέτρα προστασίας (γάντια, μάσκες αντισηπτικά) κάνουν λόγο οι εκπαιδευτικοί.

► Σύμφωνα με Υπουργική Απόφαση που εκδόθηκε το περασμένο Σάββατο, έχει ξεκινήσει η διανομή πάνω από 26.000 τεμαχίων αντισηπτικών στα σχολεία όλης της χώρας, ενώ οι περισσότεροι δήμοι έχουν προχωρήσει σε απολυμνώσεις είτε πριν από την έναρξη της αναστολής λειτουργίας των σχολείων είτε τις προηγούμενες μέρες. Ενα «στοίχημα» στο οποίο θα πρέπει να ανταποκριθούν οι δήμοι σε όλη τη χώρα είναι να κινήσουν γρήγορα τις διαδικασίες ώστε οι σχολικές καθαρίστριες να βρεθούν άμεσα στις θέσεις τους και να φροντίσουν όπου υπάρχουν ελλείψεις σε αυτές, να καλυφθούν.

Τέλος, όσον αφορά τα γάντια και τις μάσκες, κρίνονται προαιρετικά στο σχολείο, με τους ειδικούς να σημειώνουν ότι ειδικά η χρήση μάσκας μπορεί να αποδειχθεί πιο επικίνδυνη στα παιδιά, λόγω κακής χρήσης.

Οι εκπαιδευτικοί

Η ανουσία των εκπαιδευτικών για την επιστροφή τους στα σχολεία δεν είναι ανυπόστατη, καθώς το μεγαλύτερο ποσοστό αυτών, ειδικά στα μεγάλα αστικά κέντρα, είναι άνω των 50 ετών με πιθανό υποκείμενο νόσημα.

Το υπουργείο Παιδείας έχει προβλέψει σχετικά με τις ευπαθείς ομάδες καθηγητών, εφόσον εμπίπτουν σε ορισμένες κατηγορίες όπως αυτές έχουν οριστεί από το υπουργείο Εσωτερικών, να μην επιστρέψουν στα σχολεία και να συνεχίσουν να εργάζονται μέσω της τηλεπαιδείας, καλύπτοντας το «κενό» για τους μαθητές που δεν θα μπορούν κι αυτοί με τη σειρά τους να παρακολουθήσουν το σχολείο.

Οι κατηγορίες:

- Ατομα με βαριά καρδιοπάθεια.
- Ατομα με βαριά πνευμονοπάθεια.
- Ατομα με αρρυθμισμό σακχαρώδη διαβήτη.
- Καρκινοπαθείς υπό ενεργό χημειοθεραπεία ή ακτινοθεραπεία ή ανοσοθεραπεία.
- Μεταμοσχευμένοι ασθενείς.

Επίσης, άδεια θα δικαιούνται οι εκπαιδευτικοί που ανήκουν στις ευπαθείς ομάδες, όπως έχουν οριστεί από το υπουργείο Υγείας.

Σημειώνεται ότι για τους εκπαιδευτικούς που εργάζονται και έχουν και παιδιά σε δημοτικό ή νηπιαγωγείο (α.α.: τα οποία δεν λειτουργούν) έχει προβλεφθεί άδεια ειδικού σκοπού. ■

10 απαντήσεις για την επαναλειτουργία των σχολείων

ΛΙΓΕΣ μέρες πριν από το άνοιγμα των σχολείων, το υπουργείο Παιδείας απαντάει σε 10 βασικές ερωτήσεις για τη σταδιακή επιστροφή των μαθητών στις σχολικές τάξεις μετά από δύο μήνες που δεν λειτουργούσαν. Όλα όσα πρέπει να γνωρίζουν μαθητές και γονείς:

1 Τι ακριβώς θα ισχύσει με τις απουσίες;

Προβλέπεται η δυνατότητα μη προσμετρώμενης απουσίας για μαθητές που έχουν ειδικό λόγο να μην επιστρέψουν στα σχολεία. Με μία δήλωση γονέα/κηδεμόνα για ύπαρξη ατόμου ευπαθούς ομάδας στο σπίτι ή κάποιου που νοσεί, ο μαθητής θα μπορεί να μην πηγαίνει στο σχολείο. Οι απουσίες καταγράφονται από τους εκπαιδευτικούς, αλλά με ένα πιο ευέλικτο πλαίσιο δικαιολογησιών τους. Το υπουργείο σημειώνει ότι η Πολιτεία δείχνει εμπιστοσύνη στους πολίτες και την ατομική ευθύνη του καθενός και της καθεμίας, αλλά και στους ειδικούς και καλεί τους γονείς να συμπληρώσουν την εν λόγω δήλωση μόνο εφόσον ισχύουν οι παραπάνω λόγοι.

2 Γιατί τα όρια κοινωνικής αποστασιοποίησης διαφοροποιούνται για τα σχολεία;

Όπως επισήμανε και ο κ. Τσιόδρας, υπάρχουν ανακείμενα δεδομένα που δικαιολογούν την επαναλειτουργία των σχολείων, καθώς και τα διαφοροποιημένα όρια κοινωνικής αποστασιοποίησης γι' αυτά:

- Οι λοιμώξεις παρατηρούνται με πολύ μικρότερη συχνότητα στα παιδιά.
- Τα παιδιά εμφανίζουν στη συντριπτική πλειονότητά τους πνιότερα συμπτώματα.
- Το ποσοστό παιδιών με σοβαρή νόσο ήταν λιγότερο από το 1%.
- Τα παιδιά μολύνονται κυρίως εντός του οικογενειακού τους περιβάλλοντος, ενώ ο δευτερογενής δείκτης προσβολής είναι πολύ χαμηλότερος για τα παιδιά απ' ό,τι για τους ενήλικες.
- Μετάδοση από παιδί σε ενήλικα φαίνεται να είναι ασυνήθιστη.

3 Αν ένας μαθητής νοσήσει τότε θα μπει σε καραντίνα όλο το σχολείο;

Η περίπτωση εμφάνισης συμπτωμάτων θα αντιμετωπίζεται σύμφωνα με το πρωτόκολλο του ΕΟΔΥ, στη βάση της διαδικασίας της ικνηλάτησης και με διαβαθμίσεις ανάλογα με το κάθε περιστατικό και δεν θα κλείνει η σχολική μονάδα.

4 Τα μαθήματα της Γ' Λυκείου θα λήξουν στις 12 Ιουνίου;

Το σχολικό έτος για όλες τις τάξεις γυμνασίου και λυκείου θα λήξει σε αυτή την ημερομηνία, ενώ δεν θα διεξαχθούν προαγωγικές και απολυτήριες εξετάσεις σε καμία τάξη.

5 Γιατί δεν θα είναι υποχρεωτική η χρήση της μάσκας για εκπαιδευτικούς και μαθητές;

Ο ΕΟΔΥ έλαβε αυτή την απόφαση γιατί στο σχολείο η πληθυσμιακή ομάδα είναι συγκεκριμένη, σε αντίθεση με άλλους κλειστούς χώρους. Επιπλέον, η μη ενδεδειγμένη χρήση της μάσκας ενδέχεται να εγκυμονεί μεγαλύτερο κίνδυνο από τη μη χρήση και δημιουργεί την ψευδαίσθηση της ασφάλειας επιφέροντας χαλάρωση των υπόλοιπων μέτρων ασφαλείας.

6 Θα γίνουν τεστ σε εκπαιδευτικούς και μαθητές;

Ο ΕΟΔΥ δεν έκρινε απαραίτητη αυτή την ενέργεια με την παρατήρηση συμπτωμάτων να επαφίεται στην οικογένεια του παιδιού. Η σχολική κοινότητα καλείται να είναι σε συνεχή επαγρύπνηση για τον εντοπισμό ενδεχόμενων συμπτωμάτων, ενώ θα σταλούν σαφείς οδηγίες από τον ΕΟΔΥ και το ΥΠΙΑΙΟ.

7 Τι μέτρα έχουν ληφθεί για τον περιορισμό της εξάπλωσης του ιού;

Για τον περιορισμό της εξάπλωσης του ιού προβλέπονται διάσπαση των τμημάτων και ανώτατο όριο 15 μαθητών ανά τάξη, 1,5 μέτρο απόσταση μεταξύ τους, συχνός καθαρισμός, προμήθεια αντισηπτικών για το σύνολο των σχολείων της χώρας, χωριστά διαλείμματα, μη λειτουργία των κυλικείων.

8 Πώς θα βαθμολογηθούν οι μαθητές για να προαχθούν στην επόμενη τάξη;

Θα αξιολογηθούν βάσει βαθμολογίας των τετραμήνων.

9 Τι θα γίνει με την ύλη που δεν έχει καλυφθεί ανά τάξη;

Επεκτείνεται το σχολικό έτος μέχρι 12 Ιουνίου, ακυρώνονται οι προαγωγικές και απολυτήριες εξετάσεις και προγραμματίζεται έναρξη του επόμενου σχολικού έτους για την 1η Σεπτεμβρίου.

10 Τα παιδιά του δημοτικού θα πάνε φροντιστήριο ξένων γλωσσών στις 18 Μαΐου;

Όχι. Όσο διαρκεί η αναστολή λειτουργίας του δημοτικού δεν θα λειτουργήσουν και τα φροντιστήρια ξένων γλωσσών για τις τάξεις αυτές.



ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΤΗΣ ΑΝΑΣΤΟΛΗΣ ΓΙΑ ΑΚΟΜΗ ΤΡΕΙΣ ΜΗΝΕΣ ΔΙΝΟΥΝ ΟΙ ΤΡΑΠΕΖΕΣ

Οκτώβριο ξανατρέχουν οι δόσεις των δανείων

Στον «πάγο» για ακόμη ένα τρίμηνο μπορούν να βάλουν τα νοικοκυριά τις οφειλές τους σε στεγαστικά και καταναλωτική δάνεια, μετά την απόφαση των τραπεζών να παρατείνουν έως τα τέλη Σεπτεμβρίου το επίμαχο μέτρο στήριξης.

Πιο αναλυτικά, σε συνέχεια σχετικής απόφασης της Εθνικής Τράπεζας, η Alpha Bank εξέδωσε ανακοίνωση, βάσει της οποίας επεκτείνεται για επιπλέον τρεις μήνες, δηλαδή έως τις 30.9.2020, η δυνατότητα αναστολής καταβολής των δόσεων ενήμερων στεγαστικών και καταναλωτικών δανείων.

«Οι πελάτες που επιθυμούν να αναστείλουν την καταβολή των μηνιαίων οφειλών τους μπορούν να υποβάλουν ηλεκτρονικά το αίτημά τους, πολύ εύκολα και γρήγορα, μέσω του www.alpha.gr, χωρίς να απαιτείται επίσκεψη σε κατάστημα», επισημαίνει χαρακτηριστικά και προσθέτει: «Όσοι, δε, έχουν ήδη ενταχθεί στο υφιστάμενο πρόγραμμα τριμήνης αναστολής και επιθυμούν επιπλέον παράταση, μπορούν να υποβάλουν σχετικό αίτημα από 1 έως 30 Ιουνίου».

Στα ίδια χνάρια

Σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες, αντίστοιχη περίοδο χάριτος προτίθενται να δώσουν τόσο η Τράπεζα Πειραιώς, η οποία δέχεται τα αιτήματα για αναστολή και μέσω winbank (η e-διαδικασία πρέπει να έχει ολοκληρωθεί έως τα μεσάνυχτα της 31ης Μαΐου 2020, με δυνατότητα παράτασης, ανάλογα με τις εκάστοτε Πράξεις Νομοθετικού Περιεχομένου για τους δικαιούχους των μέτρων στήριξης) όσο και η Eurobank, με την τελευταία να μεταθέτει τις

ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΒΕΛΕΣΙΩΤΗ
avelesiotti@e-typos.com

όποιες ανακοινώσεις μετά την παρέλευση του τριμήνου, που συμφωνήθηκε τον περασμένο Μάρτιο με την κυβέρνηση.

Αυτό, πάντως, που οφείλουν να γνωρίζουν οι δανειολήπτες είναι πως η περίοδος αναστολής είναι έντοκη, γεγονός που σημαίνει ότι οι τόκοι που αναλογούν σε αυτή θα προστεθούν στο ανεξόφλητο κεφάλαιο της οφειλής στο τέλος της περιόδου αναστολής.

Παράλληλα, η διάρκεια αποπληρωμής του δανείου παραμένει αμετάβλητη. Επομένως, οι δανειολήπτες θα παρατηρήσουν αύξηση στο καταβλητέο ποσό για τις δόσεις που θα

καταβάλλουν μετά τη λήξη της περιόδου αναστολής και μέχρι την εξόφληση του δανείου.

Πιστωτικές κάρτες

Διαφορετική πολιτική φαίνεται πως χαράσσουν οι τράπεζες όσον αφορά στις πιστωτικές κάρτες. Ειδικότερα, Alpha Bank και ΕΤΕ αποφάσισαν να εφαρμόσουν και σε αυτή την περίπτωση την αναστολή καταβολής των δόσεων έως το φθινόπωρο (η περίοδος αναστολής είναι, επίσης, έντοκη, με τους τόκους που αναλογούν σε αυτή να γίνονται απαιτητοί μετά το τέλος της), ενώ Τράπεζα Πειραιώς και Eurobank δίνουν τη δυνατότητα στους πελάτες τους να πληρώσουν περίπου του 2% της μηνιαίας δόσης έως τα τέλη Ιουνίου, με πιθανότητα επέκτασης για ακόμη ένα τρίμηνο.

Όπως εξηγούν στον Ελεύθερο Τύπο αρμόδιες πηγές, η διαφοροποίηση στην αντιμετώπιση των πιστωτικών καρτών εν καιρώ πανδημίας έγκειται στο γεγονός ότι πρόκειται για ένα προϊόν που δεν φέρει εξασφαλίσεις. «Στο πρόσφατο παρελθόν τα μεγαλύτερα... φρέσια στις τράπεζες μπήκαν από καταναλωτές που είχαν πιστωτικές κάρτες και καταναλωτικά δάνεια (ανέγγυα). Οι επιστολές που έστειλαν... σωρηδόν τα ιδρύματα, καλώντας τους να ρυθμίσουν με "κουρέματα" έως και 90%, επέστρεφαν αναπάντιπτες, αναγκάζοντάς τα να ξεκινήσουν από εκεί τη διαδικασία πωλήσεων στα funds», σχολιάζουν χαρακτηριστικά και καταλήγουν: «Κύριο μέλημά τους, λοιπόν, είναι να συντηρήσουν την κουλτούρα πληρωμών στους συγκεκριμένους πελάτες και δι σε αυτές τις έκτακτες συνθήκες». ■

Η διευκόλυνση παρέχεται για ενήμερα στεγαστικά και καταναλωτικά. Με ηλεκτρονικό τρόπο οι αιτήσεις

Διαφορετική πολιτική για τις πιστωτικές κάρτες. Στον... πάγο οι πληρωμές για Alpha Bank και ΕΤΕ, μειωμένες καταβολές σε Πειραιώς και Eurobank

3. ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΑΙΤΗΣΕΩΝ Η ΔΙΟΡΘΩΣΕΩΝ ΛΑΘΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΤΩΝ 800...

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .06/05/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .06/05/2020

Σελίδα: 22



Δυνατότητα αιτήσεων ή διορθώσεων λαθών για το επίδομα των 800 ευρώ

Της **ΡΟΥΛΑΣ ΣΑΛΟΥΡΟΥ**

Ανάου σε λογιστήρια επιχειρήσεων αλλά και σε χιλιάδες εργαζομένους, που λόγω των ασφυκτικών χρονοδιαγραμμάτων έχασαν τη δυνατότητα να προβούν σε αίτηση ή διορθώση λαθών προκειμένου να λάβουν τα 800 ευρώ της ειδικής αποζημίωσης, δίνει απόφαση του υπουργείου Εργασίας. Προβλέπει τη δυνατότητα υποβολής όχι μόνο συμπληρωματικών ή και διορθωτικών δηλώσεων και ορθών επαναλήψεων, αλλά και νέων δηλώσεων. Παράλληλα, καθορίζει νέες ημερομηνίες υποβολής αιτήσεων για πάνω από 160.000 ειδικές περιπτώσεις εργαζομένων στον ιδιωτικό τομέα, αλλά και πληρωμών.

Νέες ή συμπληρωματικές αιτήσεις μπορούν να γίνουν και για την περίπτωση της έκπτωσης στα ενοίκια. Μεταξύ άλλων, η απόφαση προβλέπει τις εξής περιπτώσεις: • Εργοδότες που δεν έχουν υποβάλει ξανά υπεύθυνη δήλωση και έχουν αλλάξει αναδρομικά ΚΑΔ από πλητόμενο σε κλειστό ΚΑΔ με εντολή δημοσίας αρχής ή και το αντίστροφο μπορούν να προβούν σε δηλώσεις στο σύστημα «Εργάνη» μεταξύ 7-10 Μαΐου. Σε περίπτωση που υποβάλουν δήλωση ως πλητόμενες επιχειρήσεις θα έχουν τη δυνατότητα να ορίσουν ως ημερομηνία έναρξης αναστολής συμβάσεων εργασίας οποιαδήποτε ημερομηνία εντός του διαστήματος 21/3/2020-20/4/2020. Αμέσως μετά τη σκυτάλη παίρνουν οι εργαζόμενοι, που πρέπει να υποβάλουν με τη σειρά τους αίτηση στην πλατφόρμα supportemployees.services.gov.gr μεταξύ 8 και 12 Μαΐου.

• Το ίδιο διάστημα θα μπορούν να προβαίνουν σε ορθές επαναλήψεις δηλώσεων και οι εργοδότες και οι εργαζόμενοι τους σε περιπτώσεις που έχει υποβληθεί ξανά υπεύθυνη δήλωση και έχουν αλλάξει αναδρομικά ΚΑΔ.

Νέες ή συμπληρωματικές αιτήσεις μπορούν να γίνουν και για την έκπτωση στα ενοίκια.

• Σε υποβολή νέων ή συμπληρωματικών υπεύθυνων δηλώσεων για τους εργαζομένους τους, μεταξύ 7 και 10 Μαΐου, μπορούν να προχωρήσουν και επιχειρήσεις προκειμένου να προσθέσουν εργαζομένους που, ενώ εργάζονται στην επιχείρηση, δεν εμφανίζονται στην τρέχουσα κατάσταση απασχόλησης αυτής. Βασική προϋπόθεση είναι να έχουν συμπεριληφθεί οι εργαζόμενοι σε οποιοδήποτε έντυπο έχει υποβάλει ο συγκεκριμένος εργοδότης στο σύστημα «Εργάνη» στο παρελθόν. Πρόκειται κατά κύριο λόγο για περιπτώσεις μεταβίβασης επιχειρήσεων, μεταφοράς προσωπικού, γνήσιου δανεισμού, απασχόλησης μέσω εταιρειών προσωρινής απασχόλη-

σής, διώλωση αναστολής εντός του Μαρτίου, έχουν τη δυνατότητα με ορθή επανάληψη να επιλέξουν ως ημερομηνία έναρξης του μέτρου μεταξύ του διαστήματος από 21/3/2020 έως 31/3/2020, με σκοπό την υποχρεωτική ευθυγράμμιση με τα αντίστοιχα στοιχεία όπως δηλώνονται στην ΑΠΔ Μαρτίου 2020.

Σε όλες τις παραπάνω περιπτώσεις, οι πληρωμές των 800 ευρώ θα πραγματοποιηθούν 14-15 Μαΐου.

• **Ενοίκια.** Διορθώση λαθών προβλέπεται και στην περίπτωση δηλώσεων ενοικίου για τον Απρίλιο. Συγκεκριμένα, η υπουργική απόφαση προβλέπει ότι επιχειρήσεις μπορούν να προβούν σε νέες ή συμπληρωματικές δηλώσεις για τη δήλωση του μισθώματος για τον μήνα Απρίλιο 2020, και πάλι κατά το διάστημα 7-10 Μαΐου. Διορθώσεις προβλέπονται και στην περίπτωση που κάποιος εργαζόμενος έχει τεθεί σε αναστολή από μια επιχείρηση, παρέχει όμως μισθωτή εργασία και σε άλλον εργοδότη, για τις οποίες δεν έχει δηλωθεί σε αναστολή και δεν έχουν χαρακτηριστεί ως μη ισχύουσες. Βασική προϋπόθεση είναι οι δηλωμένες εβδομαδιαίες ώρες απασχόλησης αθροιστικά να μην ξεπερνούν το 30% των συνολικών εβδομαδιαίων ωρών εργασίας για όλες τις ενεργές θέσεις εργασίας από 15/3/2020 έως 20/4/2020. Η δήλωση υποβάλλεται από 8 έως 12 Μαΐου και οι πληρωμές θα γίνουν 14-15/5.

• **Ειδικές κατηγορίες.** Τέλος, οι περίπου 160.000 μισθωτοί που ανήκουν στις ειδικές κατηγορίες εργαζομένων, όπως οικοδόμοι και καλλιτέχνες, θα πρέπει να υποβάλουν υπεύθυνη δήλωση με ειδικό έντυπο στην ηλεκτρονική πλατφόρμα supportemployees.services.gov.gr από τη Δευτέρα 11/5/2020 έως και την Κυριακή 17/5/2020. Οι πληρωμές των 800 ευρώ προγραμματίζονται σε δύο φάσεις, 13-14 και 18-19 Μαΐου.

Χρονοδιάγραμμα διορθώσεων και πληρωμών

		Μάιος														
		Τε 6	Πε 7	Πα 8	Σα 9	Κυ 10	Δε 11	Τρ 12	Τε 13	Πε 14	Πα 15	Σα 16	Κυ 17	Δε 18	Τρ 19	Τε 20
Εργοδότες	Νέες / συμπληρωματικές δηλώσεις															
	Ορθές επαναλήψεις															
Εργαζόμενοι (όλα τα ΑΦΜ)																
Πληρωμές εργαζομένων																
Ειδικές κατηγορίες (οικοδόμοι - καλλιτέχνες)																
Πληρωμές ειδικών κατηγοριών (δύο ομάδες)																

H ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ξεκινάει πιλοτικά τον Ιούνιο η ψηφιακή απονομή συντάξεων

Ακόμη και εκκρεμείς αιτήσεις συνταξιοδότησης, που έχουν υποβληθεί από την 1η Ιανουαρίου 2017 και μετά, θα μπορούσαν να ενταχθούν στη διαδικασία ψηφιακής απονομής των συντάξεων, που ξεκινάει πιλοτικά τον Ιούνιο για τις συντάξεις γήρατος των αγροτών και τις συντάξεις χηρείας μετά τον θάνατο συνταξιούχων.

Σύμφωνα με τον σχεδιασμό του υπουργείου Εργασίας και του e-ΕΦΚΑ σε 2 μήνες από σήμερα, το 40% των νέων αιτήσεων για συνταξιοδότηση θα απονέμονται ψηφιακά και μέσα σε μόνο λίγα δευτερόλεπτα, ενώ καθώς θα εξελισσεται η διαδικασία στο τέλος του 2021 το 85% των νέων αιτημάτων θα ολοκληρώνεται αυτόματα. Η πιλοτική λειτουργία της ψηφιακής απονομής κέρως συντάξεων «ΑΤΛΑΣ» στον e-ΕΦΚΑ ξεκίνησε από δύο «εύκολες» κατηγορίες, τις συντάξεις χηρείας σε περίπτωση θανάτου συνταξιούχου, και τις συντάξεις γήρατος τέως ΟΓΑ χωρίς διαδοχική ασφάλιση.

Μάλιστα, στην υπουργική απόφαση που καθορίζει τη διαδικασία

Στη διαδικασία θα ενταχθούν και εκκρεμείς αιτήσεις που έχουν υποβληθεί από την 1η Ιανουαρίου 2017 και μετά.

υποβολής των αιτήσεων δίνεται η δυνατότητα να επανυποβληθούν ηλεκτρονικά αιτήσεις που ανήκουν στη συγκεκριμένη κατηγορία και εκκρεμούν από την έναρξη λειτουργίας του ΕΦΚΑ, τον Ιανουάριο του 2017 και εφεξής. Εφόσον κληθούν από το ταμείο, οι δικαιούχοι θα μπορούν να υποβάλουν νέα αίτηση, ψηφιακά, στην οποία θα καταχωρίζεται και η ημερομηνία αρχικής υποβολής, προκειμένου να υπολογιστούν και τα αναδρομικά που δικαιούται ο συνταξιούχος.

Προσοχή όμως. Στο τέλος της διαδικασίας θα γίνεται δειγματοληπτικός έλεγχος και στην περίπτωση που διαπιστωθεί ότι έχουν

καταχωριστεί ψευδή ή παραπλανητικά στοιχεία, θα αναζητούνται τα αρχεωσιτάτους καταβληθέντα ποσά.

Οι αιτήσεις για την απονομή σύνταξης θα υποβάλλονται υποχρεωτικά στην ηλεκτρονική υπηρεσία ψηφιακής απονομής σύνταξης «ΑΤΛΑΣ» μέσω της ενιαίας ψηφιακής πύλης της δημοσίας διοίκησης (gov.gr). Προσοχή. Για κάθε παροχή (κύρια σύνταξη, επικύρωση ή εφάραξη) θα υποβάλλεται ξεχωριστή αίτηση από τους ασφαλισμένους των φορέων, κλάδων, τομέων και λογαριασμών που εντάχθηκαν στον e-ΕΦΚΑ. Η ηλεκτρονική υποβολή της αίτησης επέχει θέση υπεύθυνης δήλωσης του ν. 1599/1986, όπως ισχύει, σχετικά με την ορθότητα και την πληρότητα των δεδομένων που καταχωρίζονται σε αυτή. Πιστοποιητικά και λιξιαρκικές πράξεις, εφόσον απαιτούνται, θα λαμβάνονται μέσω του κέντρου διαλειτουργικότητας της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων δημοσίας διοίκησης, χωρίς να απαιτείται προσκόμιση από τον δικαιούχο.

4. ΕΠΙΔΟΜΑ 800? ΣΕ ΕΠΙΠΛΕΟΝ 250.000 ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .06/05/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .06/05/2020

Σελίδα: 25



▶▶ 13 ΕΩΣ 19 ΜΑΪΟΥ

Επίδομα 800€ σε επιπλέον 250.000 εργαζομένους

ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ 800 ευρώ θα πάρουν με τρία διαφορετικά πακέτα πληρωμών, από 13 έως 19 Μαΐου, πάνω από 250.000 εργαζόμενοι που ανήκουν σε ειδικές κατηγορίες και η καταβολή της αποζημίωσης προϋποθέτει να συμπληρωθεί από τους ίδιους ή και από τους εργοδότες υπεύθυνα δήλωση ότι πλήττονται από τα περιοριστικά μέτρα για τον κορονοϊό. Στις κατηγορίες αυτές εντάσσονται οι εποχικά απασχολούμενοι, όλοι οι καλλιτέχνες, τεχνικοί θεάτρου και κινηματογράφου, εργαζόμενοι με δύο ή και περισσότερους εργοδότες, όσοι είναι σε επίσκεψη κ.ά. Σύμφωνα με τις αποφάσεις του υπουργείου Εργασίας:

- Εργαζόμενοι των «ειδικών περιπτώσεων» θα κάνουν τη δήλωση στην πλατφόρμα supportemployees.services.gov.gr από 8 έως 12 Μαΐου και θα προσδιορίσουν την ειδική περίπτωση στην οποία υπάγονται προκειμένου να πάρουν το επίδομα. Οι πληρωμές θα γίνουν στις 14 και 15 Μαΐου. Στις «ειδικές περιπτώσεις» υπάγονται εργαζόμενοι από μεταβίβαση επιχείρησης, από μεταφορά προσωπικού, από δανεισμό προσωπικού, από εταιρίες προσωρινής απασχόλησης, από επίσκεψη εργασίας και από μη εξαρτημένη εργασία με εσφαλμένες καταχωρίσεις και χειρόγραφες υποβολές εντύπων. Στην ίδια κατηγορία ανήκουν και οι εργαζόμενοι που έχουν περισσότερους από έναν εργοδότες. Θα πάρουν το 800άρι αρκεί να έχει υποβληθεί τουλάχιστον μία υπεύθυνα δήλωση εργοδότη για αναστολή σύμβασης και εφόσον η απασχόλησή τους στους άλλους εργοδότες δεν ξεπερνά το 30% των συνολικών εβδομαδιαίων ωρών εργασίας.

- Εργαζόμενοι «ειδικών κατηγοριών» (που έλαβαν ειδικό εποχικό βοήθημα από τον ΟΑΕΔ κατά το χρονικό διάστημα Σεπτεμβρίου 2019 - Νοεμβρίου 2019) θα υποβάλουν υπεύθυνα δήλωση για το 800άρι από 11/5/2020 έως και 17/5/2020, με εξαίρεση όσους έλαβαν επίδομα ανεργίας από 1/1/2020 μέχρι και 30/4/2020. Η πληρωμή προγραμματίζεται σε δύο φάσεις, για 13 και 14 Μαΐου και για 18 και 19 Μαΐου. Στις ειδικές κατηγορίες ανήκουν περίπου 165.000 εργαζόμενοι, μεταξύ των οποίων οι μουσικοί, τραγουδιστές, ηθοποιοί, τεχνικοί κινηματογράφου, χορευτές, ξεναγοί, αλλά και εποχικοί εργάτες, όπως σμιριδορύτες, ρητινοσυλλέκτες, απασχολούμενοι ναυπηγοεπισκευαστικής ζώνης, μισθωτοί τουριστικού - επισιτιστικού κλάδου, οικοδόμοι, φορτοεκφορτωτές κ.ά.

ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΤΙΚΟΣ

5. ΤΡΟΦΙΜΑ ΣΤΟΥΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΟΥΣ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ ΤΗΣ ΛΕΣΒΟΥ

Ημ. Έκδοσης: . . . 05/05/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 06/05/2020

Σελίδα: 14



ΑΠΟ ΤΟΝ ΔΗΜΟ ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ

Τρόφιμα στους πολύτεκνους

Τρόφιμα σε πολύτεκνες οικογένειες διένειμε πρόσφατα ο Δήμος Μυτιλήνης, παρουσία του **Στρατή Κύττελη**, του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου, **Δημοσθένη Χατζηγιάννη**, του Προέδρου Πολυτέκνων, **Μιχάλη Κουφέλου** και του Ταμία του Συνδέσμου, **Βασίλη Αθανασέλου**.

Όπως αναφέρεται στην σχετική ανακοίνωση του Δήμου, «απόφασή μας είναι να βρισκόμαστε στο πλευρό των οικογενειών και των ατόμων που αυτές τις δύσκολες στιγμές αδυνατούν να καλύψουν ακόμη και τις βασικές βιοτικές τους ανάγκες. Για τον λόγο αυτό ο Δήμαρχος Μυτιλήνης θα στέκεται αρωγός στην ανακούφιση των αδύναμων, αναδεικνύοντας τις έννοιες της Αλληλεγγύης και της Αλληλοβοήθειας, έννοιες που το τελευταίο διάστημα έχουν αποκτήσει ιδιαίτερη σημασία, λόγω των ειδικών συνθηκών και συγκυριών».

